

鄞州一小区景观水池惊现小鳄鱼

经鉴定系湾鳄，已移交森林公安



图为被抓的小鳄鱼。(周莲萍 摄)

本报讯(记者周维强 通讯员周莲萍)小区的景观水池里竟冒出一条鳄鱼,这可把居民吓了一跳。经鉴定,该鳄鱼系湾鳄。昨天下午,鄞州集士港派出所民警将它移交给鄞州森林公安。

顾先生家住集士港领秀熙城小区。前晚8时半许,他与往常一样,坐在小区的景观水池旁与朋友乘凉聊天。突然,水池传来“哗啦”一声响,顾先生定睛一看,吓了一跳!池里竟然有一条小鳄鱼,两只小眼睛似乎瞅了他一眼,随即沉入水中。

接到顾先生报警后,集士港派出所民警立即赶到现场。由于许多居民在水池边围观,为安全起见,民警拉起警戒

线后,从警车上拿来一把铁钳,试图将鳄鱼制服。

理想很美好,现实却很残酷!面对笨拙的铁钳,鳄鱼在水里左闪右躲,狡黠灵活。民警试抓未果,只得无奈放弃。

可能是意识到危险性,鳄鱼又沉到水底,不肯浮上来。为了确定它的位置,小区保安开始将水池排水,民警则与几位渔民出身的居民,拿着探照灯绕着水池慢慢寻找。不一会儿,这条鳄鱼又出现了。一位居民果断冲上去,将它的嘴牢牢捏住,众人合力将其制服。

经查看,这条鳄鱼身长约70厘米,是一条小鳄鱼。虽然是“小朋友”,但

它的脾气却不小,极具攻击性。在居民的帮助下,民警用胶带将小鳄鱼的嘴封住后带回派出所。

昨天下午3时许,民警将该鳄鱼移交给鄞州森林公安。据森林公安民警鉴定,这条鳄鱼为湾鳄,又名食人鳄,是鳄鱼品种中最大型的一种,也是现存世界上最大的爬行动物。

据介绍,该品种的鳄鱼可以养殖,但要有相关许可证。至于小区水池里冒出的这位“不速之客”,民警分析可能是小区里有居民养殖,没看管好,被它逃出来了;或是养殖户并没有相关许可证,养大后觉得害怕,便扔到了小区水池里。

买菜不慎露财 小偷尾随盗窃

本报讯(记者周维强 通讯员江静 沙艳)周女士买菜时露财被小偷盯上,对方一路尾随到她家后,溜进门将包拿走。

8月11日上午7时许,周女士去菜市场买菜。“我当时就觉得有人盯着我,只想早点买完回家。”她的感觉没错,因为买菜时,其包里露出厚厚一叠钱,被窃贼刘某看在眼里。对方一路尾随周女士回家。

到家后,周女士随手将包放在厨房的桌上,转身去院子里洗菜。刘某

发现她家门并未关严,便伺机溜进屋,拿了包往外跑。

此时,周女士听到动静,扭头发现一名陌生男子拿着她的包跑到门口后,跳上一辆电动车扬长而去。她赶紧向鄞州塘溪派出所报警。

经过调查,民警于次日上午6时将刘某抓获。据交代,他因欠钱被人逼债,在菜市场发现周女士包里有不少钱,临时起了歪念。

目前,刘某已被刑事拘留,所盗财物已被追回并归还给周女士。

撕毁法院封条 男子被拘罚款

本报讯(记者王伊婧 通讯员于珊婉)近日,宁海一名男子因撕毁法院封条,严重妨碍司法强制执行,被宁海法院依法拘留15日,并处罚金1万元。

几年前,宁海人高某因拖欠王某数十万元建筑工程款,被告上宁海法院,后双方达成调解协议。但是高某没有在法定期限内履行还款义务,王某申请强制执行后,法院查封了高某的工厂。但因为该厂未办理相关的产权证,无法处置,执行暂时终结。

数月前,王某忽然告诉执行法官,有人正在使用该查封工厂。执行法官赶紧去查看,发现确实有人在干活。经询问,是一个叫张某某的人把厂

房租给了他们。

法官设法找到张某某,他说高某很早之前就应将厂抵给他,所以他有权利使用厂房。王某则提出,他的建筑工程款还没执行到位,他有处置厂房的优先受偿权,张某某无权擅自处置。法院经查询后认定,张某某确实无权出租该厂房,并与租用者协商后,重新对该工厂贴上封条。

谁知张某某竟前往工厂,撕掉封条及张贴在一旁的法律文书。执行法官得知后,将他传唤至法院,并作拘留、罚款的决定。被拘后,经法院批评教育,张某某认识到其行为的错误性及后果的严重性,及时缴纳罚款,并表示愿意主动配合法院的执行工作,并退还租金,保证不再发生阻碍执行的行为。

路遇伤者 司机施救

本报讯(记者冯小平 北仑记者站陆素 通讯员鲁勇辛)遇到有人受伤倒地不起,路过的你救还是不救?北仑公交公司驾驶员周旭东用自己的行动,给出了响亮的回答!

8月11日早上8时许,周师傅开着711-2路公交车从北仑郭巨驶往林林。行至802县道仰岛湾时,他看到前方有一辆电动三轮车和一辆电动车倒在路边,一名50多岁的妇女躺在地上,旁边有几名围观群众。

周师傅立即把车停好,和车上几名热心乘客一起下车询问情况,得知刚才三轮车和电动车相撞。“我看到伤者脸上、腿上都是血,特别是脸上,有一道四五厘米长的口子,需要马上送医院救治。”他见事发地比较偏僻,救护车过来尚需一段时间,遂回车和乘客商量后,决定先把伤者送到附近医院。

由于交警尚未赶到,周师傅用手机拍下事故现场情况,随后在几名热心乘客的帮助下,将受伤妇女抬上公交车,开到附近医院救治。

昨天,记者电话联系了伤者的女儿小汪。她说,母亲目前情况比较稳定,但还需留院进一步观察。对于周师傅和热心群众的出手相助,小汪感激万分。

记者从北仑公交公司获悉,以前,周师傅在驾车行驶途中也救过路边的伤者。

本报讯(记者黄丽娟 通讯员孙巍栋 王萱)新买的智能手机无法使用4G功能,王女士要求手机经销商更换手机被拒后,一气之下将对方告上法院,没想到最后竟是一场乌龙。

王女士见不少同事的手机用上4G网络后,网速快了许多,便思忖着也换一台智能手机。在儿子的推荐下,她最终选择了一台价格千元的红米手机,谁知买回家后却发现该手机并不像店员介绍的那样能连上4G网络。

为此,王女士多次到店里咨询,还专门去移动营业厅更换了一张手机卡,但始终连不上4G网络。她认为是手机本身有问题,要求店家更换新手机。店家经过检测,告知该手机不存在任何性能故障,能使用4G网络,让王女士领回手机,但王女士不同意,要求店家更换新的。双方无法达成一致。

庭审时,承办法官当场做了一个小实验,发现将王女士的手机卡插到他人的手机上,仍无法连接4G网络;但她购买的手机在相同环境下,使用他人的手机卡却能连上4G网络。

百思不得其解的王女士利用休庭的空当,赶去移动营业厅咨询,得知她的手机卡确实能用4G,但尚未开通该项业务,所以才闹出“乌龙”。回来后,她立即提出撤诉。

业务未开 闹出乌龙

翠中社区募得2.6万余元爱心款



图为捐款现场。

(社区提供)

新闻追踪

本报讯(记者黄丽娟 通讯员毛一波)上周四,海曙西门街道翠中社区三个小区的门口贴着由居委会起草的手写海报,号召社区居民帮助翠柏二里小区的清洁工黄金枝一家渡过难关(详见本报8月7日报道)。

此后两天,翠中社区分别在三个

小区门口设摊募捐,吸引了200多位居民来捐款,共募得2.6万余元善款。周边社区有些居民得知此事后,也特意来到黄金枝家问候,并送上爱心款。

前天上午,社区居委会将居民募捐的2.6万余元,以及从社区爱心互助基金里组的2000元钱,一并送到黄金枝手中。

垃圾分类从孩子教起



前天,江东樱花社区20多名孩子在社区干部的指导下,通过画画等多种形式,学习如何进行垃圾分类。(冯小平 摄)

“寻海丝·知海曙”系列报道之 2

承接“海丝”历史辉煌,对接国家“一带一路”战略

海曙线上线下一体化快速推进“走出去”步伐

作为“海丝之源”,来自五湖四海的商品曾经从海曙三江口走向世界,又从三江口转运至大江南北。当时间的车轮碾过千年,历史的辉煌已留在记忆深处。如今,海曙区作为宁波市中心商贸区和历史文化名城核心区,在国家“一带一路”战略和经济外交新战略的指引下,加快对外贸易和对外投资步伐,推动“网上丝路”建设,实现“海上丝绸之路”历史与现实的良好衔接。

打出“服务牌” 积极开拓对外市场

对外贸易一直是海曙的优势所在,2014年宁波外贸突破千亿美元,其中作为中心商贸区的海曙区外贸自营出口总额位列宁波第五。如今,海曙区有800余家外贸进出口企业,外贸合作交流密切,外贸产业初具规模。然而地处中心城区的海曙,受到土地规模的制约,同时企业规模相对较小,集团性龙头企业不多,资金实力不够雄厚,境外投资基础薄弱,尤其是随着城市向东部、南部发展,东部新城、南部商务区的崛起以及各类园区的建设,海曙区中心城区优势在新一轮的对外投资中逐渐丧失,为此,海曙区打出“服务牌”,强服务、搭平台,积极开拓对外市场。

今年上半年,海曙区领导带队,走访了宁

波市恒厚实业有限公司、宁波市宁兴贸易集团有限公司等20余家外贸企业,了解企业在经营中存在的问题,给予现场答复或与相关部门沟通协调解决,并出台了一系列接地气的实招。

首先是做好各类服务。建立了定期外贸企业例会制度,为政府和企业、企业和企业之间搭建互动交流的平台,今年上半年有约100家次外贸企业参与了例会,解决了不少实际问题;为鼓励企业用好用足各级扶持政策,组织外贸企业申报中小企业开拓资金、小微外贸企业帮扶资金等17大类产业政策,涉及申报资金2400余万元;针对去年底卢布大幅贬值带来的兑付风险,海曙区商务局还积极与中国出口信用保险公司宁波分公司沟通,对辖区投保企业的理赔业务开设绿色通道,进行快速处理。

其次是搭建平台,积极开拓境内外市场。今年上半年,海曙区组织企业参加广交会、华交会等境内外国际性展会23个,涉及企业近300家次,摊位数近600个。

接地气的“服务牌”收到了实效,海曙区企业“走出去”步伐加快。截至今年5月,海曙区共有新核准境外投资企业5家,核准中方投资额5720万美元,同比增长129.3%。其中,海曙艾派克斯投资咨询有限公司在哈萨克斯坦开展境外投资,筹建“丝绸之路欧亚中心”项目和Otes-Atil房地产项目,两个项目投资额预计达5亿美元。这是海曙区企业首次在哈萨克斯坦进行投资,也是海曙区首次投资金额过亿美元的项目。

此外,海曙区努力提高高端服务外包企业数量,拓展服务外包企业类别,深入挖掘优质服务外包企业。今年上半年,海曙区BPO、KPO(知识流程外包)服务外包企业共同发力,服务外包合同总额和服务外包执行总额双双破亿。在做大做强在岸业务的基础上,还挖掘出两家离岸服务外包企业,分别从事手机APP软件开发和市场调研服务的离岸服务外包业务,目前两家企业已完成商务部系统认证工作。



即将投入使用的中国(宁波)跨境电商园区

实现新跨越 推动“网上丝路”建设

借助传统外贸优势,海曙区还积极谋划建设“网上丝绸之路”试验区,累计投入近25亿元,重点推进宁波(国际)电商园、宁波跨境电商园、“众创空间”等电商集聚区建设,推动“网上丝绸之路”开疆拓土。截至今年6月,宁波(国际)电商园海曙园区已引进电商及其相关企业共计751家,注册资金达51.4亿元。

在园区内注册的751家企业中,包括中国首个跨境电商交易平台敦煌网、国内首家O2O模式专业跨境磁性材料一站式交易平台亿迈思集团、国内首屈一指的进出口全产业链供应链服务商中铁互联等知名企业。

2013年,拥有100多万商家国内供应商提供的1500万种商品的敦煌网入驻,目前已有400万买家遍布全球224个国家和地区,每小时有10万买家在线,每3秒产生一张订单。2014年12月,“亿迈思”磁性材料市场上线,短短5个月实现交易额2亿元,同时以德国作为辐射欧洲乃至全球市场的“桥头堡”,并在马来西亚、印度、越南、韩国等国设立了18个全球服务点,将宁波作为国内最大的磁材生产基地的优势发挥

得淋漓尽致。今年年初,引进中铁互联,他们与国内多家知名供货商合作,并依托其全球布局的75个子公司,跨境进出口业务前景广阔。

此外,作为“网上丝绸之路”的重要组成部分,海曙区累计投资1.6亿元建成中国(宁波)跨境电商产业园。在这片占地21亩的原宁波轴承厂地块,将有众多优质跨境电商企业入驻,实现跨境电商与宁波文具、小家电、汽配零件等优势产业的深度融合,加上已相继入驻的海关、国检、邮政、物流、仓储等部门,为浙东数万家外贸企业提供一站式服务,一条更加高效便捷的对外贸易通道将在这里崛起。

按照“网上丝绸之路”战略目标,海曙区将分三个阶段打响跨境电商品牌,打造具有鲜明特色的、面向全产业链的跨境电商产业集聚区,力争通过1至2年时间成为省级跨境电商电子商务示范区,通过3至5年时间成为国家级跨境电商电子商务示范区,重现“海丝”历史辉煌,完全融入国家“一带一路”战略。

